



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2021年12月13日 星期一
A叠 / 新闻 16版
B叠 / 信息披露 16版
金牛基金周报 8版
本期40版 总第8248期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

明年经济工作稳字当头稳中求进 政策发力适当靠前

着力扩大消费需求 积极扩大有效投资

●本报记者 彭扬

中央财经委员会办公室副主任韩文秀12月11日在“2021—2022中国经济年会”上表示，“稳”是这次中央经济工作会议最为突出的关键词。明年经济工作要“稳字当头，稳中求进”，各地区各部门要担负起稳定宏观经济的责任，各方面要积极推出有利于经济稳定的政策，慎重出台有收缩效应的政策，政策发力要适当靠前，努力实现明年经济平稳开局、向好发展。

我国经济持续恢复发展态势不会改变

韩文秀表示，我国经济韧性强，潜力大，经济发展的有利条件很多。

“比如，我们拥有完整的产业体系、丰富的人力资源、便利的基础设施、强大的国内市场、澎湃的市场活力、足够的政策空间，特别是

我们有党中央坚强领导，有百年奋斗的智慧经验。”韩文秀说，我国经济持续恢复发展的态势不会改变，长期向好的基本面不会改变。我国发展仍处于重要战略机遇期，完全有能力实现经济平稳健康可持续发展。

内需潜力大也是优势所在。韩文秀说，要实施好扩大内需战略，促进消费持续恢复，积极扩大有效投资，注重在稳增长、调结构、惠民生的结合部发力。要适度超前进行基础设施建设，在减污降碳、新能源、新技术、新产业集群等领域加大投入，既扩大短期需求，又增强长期动能。要加强城市地下管网的排查和改造，建设以人民为中心的里子工程。

国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆在同一场合表示，2022年必须充分挖掘国内需求的潜力，促进经济高质量发展。

宁吉喆认为，要着力扩大消费需求。巩固和扩大基础性的消费、升级类的消费。要把商品消费和服务消费相结合，落实好提振汽车家

电等大宗消费的相关举措。扩大信息消费、绿色消费等新型消费，推进线上线下融合发展，加快贯通县乡村电子商务体系和快递物流配送体系。

同时，积极扩大有效投资。宁吉喆表示，用好用足、提前使用中央预算内投资、地方政府专项债券。此外，加快推进“十四五”规划纲要确定的重大工程项目，聚焦“两新一重”新型基础设施、新型城镇化、水利交通等重大项目和补短板领域的有效投资。同时，积极调动社会资本活力，鼓励民间投资稳定发展。

韩文秀认为，要正确认识碳达峰碳中和。这是党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策，也是高质量发展的内在要求。近年来，有的地方搞“碳冲锋”，有的搞“运动式”减碳，这些都不符合党中央的要求。实现“双碳”，目标上要坚定不移，策略上要稳中求进，充分考虑国内能源结构、产业结构等基本国情，通盘谋划、先立后破，不能影响经济社会发展全局。要

立足“以煤为主”的基本国情，推动煤炭和新能源优化组合。

进一步加大政策实施力度

在宏观政策方面，宁吉喆表示，2022年，面对不确定、不稳定的国际国内环境，必须继续面向市场主体，进一步加大政策实施力度。要实行稳健有效的宏观政策，继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策。

韩文秀指出，宏观政策是稳定经济的重要手段。中央经济工作会议要求宏观政策要稳健有效，“稳健”就是要保持政策的连续性、稳定性、可持续性，“有效”就是要提高政策的针对性、操作性、管用性，抵御经济下行压力，使“六稳”稳得牢、“六保”保得住。

对于明年要继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，韩文秀表示，积极的财政政策要多渠道筹措资金，(下转A02版)

A02

自动驾驶渐行渐近
群雄角逐万亿赛道



自动驾驶未来会像车灯、后视镜一样成为汽车的标配。”大疆车载市场负责人谢阗地对中国证券报记者表示，自动驾驶产业目前还是一片蓝海，商业化落地需要更多场景。日前，全国首个自动驾驶出行服务商业化试点在北京实施，自动驾驶将迎来万亿元规模赛道，宽阔的赛道吸引华为、百度、大疆、商汤等科技企业纷纷涌入。

重大项目密集开工 基建投资增速料企稳回升

●本报记者 刘丽靓

日前召开的中央经济工作会议提出，适度超前开展基础设施投资。业内人士指出，从近期各地集中签约、开工的重大项目来看，项目储备充足，跨年衔接紧凑。随着明年新增专项债额度的提前下达以及财政支出的加速，基建投资增速有望企稳回升。

基建项目加快落地

11月以来，发改委批复多个基建项目，同时，河北、广东、山东等多地重大项目密集开工，推动稳投资驶出加速度。

国家发改委基础司此前组织召开重点铁路项目调度会指出，各有关方面要加快推进专题编制报批工作，确保重点铁路项目具备批复条件，为开工建设奠定基础。11月以来，国家发改委批复了无锡市城市轨道交通建设规划以及新建上海至南京至合肥高速铁路等项目，总投资超两千亿元。今年以来，发改委批复了成都、南京和福州都市圈发展规划，在未来数年，基础设施建设均存在巨大投资需求。

河北、广东、江西等地近期集中签约重大项目。12月6日，广东省汕头市金平区、龙湖区、濠江区分别举行2021年第四季度重大项目集中签约开工投产活动，50个项目总投资超269亿元。12月1日，河北省石家庄市举行2021年四季度重点项目集中开工活动，400多个项目集中开工，总投资495.6亿元，当年计划投资96.2亿元。

同时，各地正积极部署推进基建项目加快落地，并提前谋划储备下一步的建设重点。据江西日报报道，江西省发改委有关负责人表示，将紧盯国家宏观政策、紧贴当前经济形势、紧扣江西发展所需，不断更新充实全省重大项目库、项目池，努力做到“早部署、早谋划、早推进”，形成“储备一批、开工一批、建设一批、竣工一批”的项目梯次推进格局。今年四季度，又梳理提出100个明年6月底前力争开工的重大基础设施领域前期推进项目，项目总投资2270亿元。

业内专家分析，根据部分省、市、自治区政府公布的重大项目建设计划，项目储备充足，既包括交通、环境、水利等传统基建项目，也有5G、大数据中心、物联网等新型基础设施，同时还涵盖民生、医疗等补短板领域。不少项目的时间跨度较长，如按计划进行，足以对未来数年基建投资形成支撑。(下转A02版)



数字科技 赋能油气输送保冬供

在甘肃省庆阳市，长庆油田所属单位通过对生产的数字科技管理，实现“数据集成、监控可视、预警智能、运行闭环”的智能化生产指挥体系，在冬季能源保供关键时期，持续提升油气田开发力度，实现原油、天然气生产稳中有增，为今冬明春油气上产保供提供“强劲引擎”。

上图：12月10日，在位于甘肃省庆阳市华池县的长庆油田国家级页岩油开发示范区华H60平台，工作人员在设置油井自动计量装置的参数。

下图：12月9日，在位于甘肃省庆阳市庆城县的长庆油田第二采油厂生产指挥中心，工作人员在查看生产一线监控画面。

新华社图文



国资委：研究出台利于央企稳增长政策举措

●本报记者 刘丽靓

国资委党委12月11日召开扩大会议，认真传达学习中央经济工作会议精神，结合国资国企实际研究贯彻落实措施。会议强调，要把推动国资央企高质量稳增长作为首要目标，研究出台有利于中央企业稳增长的政策举措，决战决胜国企改革三年行动，确保在党的二十大前完成国企改革三年行动主体任务，加快推进国有资本布局优化和结构调整，聚焦主责主业。

会议认为，要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，深刻领会过去一年党领导人民创造的新伟大成就和新的规律性认识，进一步深刻认识“两个确立”的决定性意义；深刻领会明年经济工作的总体要求和政策取向，牢牢掌握做好经济工作的战略主动；深刻领会对事关我国长治久安的重大理论和实践问题的重要论断，进一步站位全局研究思考重大问题；深刻领会加强党对经济工作领导的重大原则，切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，把坚决做到“两个维护”体现到贯彻落

势的科学判断和作出的战略部署上来，坚持稳字当头、稳中求进，持续深化改革，坚持创新驱动，坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业，加快实现高质量发展，为稳定宏观经济大盘、维护社会大局稳定作出更大贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，要全面、准确、完整把握党中央对经济工作作出的新部署新要求，结合国资央企实际认真抓好贯彻落实。要把推动国资央企高质量稳增长作为首要目标，研究出台有利于中央企业稳增长的政策举措，决战决胜国企改革三年行动，确保在党的二十大前完成国企改革三年行动主体任务，更大激发企业活力和发展内生动力。要打造原创技术“策源地”和现代产业链“链长”，进一步增强企业创新主体地位，深化产学研结合，为打造国家战略科技力量发挥更大作用。要加快国有资本布

局优化和结构调整，聚焦主责主业，一手抓传统产业转型升级，一手抓战略性新兴产业壮大，不断增强产业链供应链安全性、稳定性、可靠性。要科学落实碳达峰碳中和要求，积极抓好煤炭清洁高效利用，全力以赴做好能源保供工作，更好保障国家能源安全、满足人民群众生活需要。要依法加强对国有资本的有效监管，支持引导国有资本有序健康发展，守护好、发展好全国人民的共同财富，为实现共同富裕提供坚实保障。要坚持统筹发展和安全，强化对企业生产、投资、债务、金融等管理，牢牢守住不发生重大风险的底线。要坚持党的领导加强党的建设，持续巩固运用好党史学习教育成果，深化落实全国国企党建工作会议精神，提高国资央企各级党员干部做好经济工作的专业能力，以高质量党建引领保障国资央企高质量发展。

KOTEI

武汉光庭信息技术股份有限公司

首次公开发行股票并在创业板上市

今日网上申购

申购简称：光庭信息 申购代码：301221

申购价格：69.89元/股

网上单一证券账户申购上限：5,500股

网上申购时间：2021年12月13日

(9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐机构（主承销商）：国金证券

投资者关系页面：http://www.gjzq.com.cn

招股说明书全文及摘要、上市公告书全文、保荐机构和承销商的名称、上市日期：2021年12月13日

中国证监会、深交所对本公告的内容概不负责，对其准确性或完整性不作任何保证，任何情况下，本公告中的任何信息不构成投资建议，投资者据此操作，风险自担。